
 

 

 

 

Odense, den 22. februar 2023 

 

 

 

 

 

 

Referat fra Fyns Militærhistoriske Museums generalforsamling den 15. februar 2023  

Formanden bød velkommen til 15 medlemmer plus fire fra bestyrelsen. Der var afbud fra 

Søren Rabenhøj og Claus Skaarenborg bestyrelsen. 

1. Valg af dirigent: Kurt H. Nielsen blev foreslået og valgt, og konstaterede at 

generalforsamlingen var lovlig indvarslet.   

2. Formandens beretning og fremtidig virksomhed for museet: 

Med en meget stor indsats, har museets frivillige hen over året istandsat halvdelen af 

kælderen. Spartlet og malet væge, opsat loftsplader og etableret lys, samt opsat reoler.  

Dermed har museet nu fået plads til sit eget fine magasin. Og takket være O.V. Pedersens 

minutiøse og grundige registrering, har det været let at placere de forskellige samlings- 

afsnit på de rette og mere overskuelige hylder. Endvidere er der indrettet to rum til hhv. et 

til lager for materialer og et til værksted. 

Den sidste manglende istandsættelse af kælderen må vente indtil opbygningen af 

elevatoren kan påbegyndes, elevatorens startsted er jo i kælderen. Sammen med 

elevatoren følger der også etablering af et handikaptoilet.  Vi venter stadig på 

byggetilladelse til elevatoren men er informeret om at kommunen ser positivt på 

ansøgningen, så indenfor overskuelig tid synes elevatorprojektet at være realistisk. P.t. er 

fondstilsagnet på 1,35 mio. kr. så nu mangler der 200.000 kr. for at arbejdet kan 

påbegyndes. 

Vores fundraisere arbejder ihærdigt med både at skaffe de sidste midler til elevatoren, 

samt at søge fonde til andre projekter i huset. Og i foråret 2022 fik 35.000 kr. bevilget fra 

Velux fonden til renovering af redskabsskuret. Dette projekt er udført af de frivillige og 

afsluttet. 

 

 

 

 

 

 

 

SDR. BOULEVARD 21, 5000 ODENSE C 

DANMARK  

+45 2371 9230 

milmus@milmus.dk 

www.milmus.dk 

Formand Lars Neumann 

Mobil: 23 83 79 63 

MobilePay: 69 53 39 

Konto: Danske Bank 1551 16516902 

CVR 3213 3843 

mailto:milmus@milmus.dk


 

 

 

 

Når elevatorens etablering kan påbegyndes, så kan arbejdet med at rejse midler til 

renovering af 1. salen også indledes, et projekt til forventeligt ca. 1,5 mio. kr. Når 

elevatoren er finansieret forventes det at blive noget lettere at søge fondsmidler 1. salen 

hvor arbejdet kan udføres som delprojekter. 

Lige nu arbejdes der intenst med at opbygge museets nye udstilling ”Fyns militær gennem 

400 år” Projektets åbning bliver i forhold til planlagte åbning, noget forsinket. Udpakningen 

af de mange flyttekasser og klargøring af udstillingsobjekterne har været mere 

tidskrævende end det var forventet at blive. 

Den store samling uniformer m.v. fra Viggo Hansen, har været ret tidskrævende men den 

har vist sig at være af enorm værdi for den nye udstilling 

Istandsættelse af Centurion skrider støt fremad, og den kommer forventelig tilbage i 

nymalet stand om ca. 14 dage, så skal bælterne monteres, der skal laves rustarbejde på 

tårnkasser of skærme og delene skal så monteres. Vi har et resourcestærkt hold på KVG 

som vil sørge for et flot vartegn for museet. 

Biblioteket og arkivet er stadig under udvikling. Nuværende er der registreret ca. 3000 

bøger, og arbejdet med arkivet skrider stille og rolig frem. Men der er dog et stykke vej 

endnu, inden de ca. 12-15 tusinde scanninger er tilendebragt! 

Den tidligere arrestbygning, der i en kortere periode har været anvendt af 

veterankoordinatoren, har vi overtaget igen og der er nu indrettet IT-arbejdsrum. Her vil 

arkivarbejdet fremover blive udført. 

Vi får ikke længere tilskud fra Odense Kommune eller forsvaret, og vores håb at vi 

fremover med nye ansøgninger vil kunne finansiere drift og projekter. En positiv historie 

var at et af vore medlemmer via personlig kontakt, satte os i forbindelse med en fond som 

efter ansøgning donerede 100.000.- til elevatoren! Husk os når du færdes blandt venner 

og forbindelser!! 

Vi har også i 2022 fået 20.000.- til materialer fra Bygma. Det er jo værd at være 

opmærksom på, at donationer fra firmaer er fradragsberettigede.    

Hjemmesiden bliver løbende opdateret, og det nyeste at fremhæve er at arkivets 

kompagnibilleder er nu tilgængelige på siden, og ved arkivets udpakning og sortering er 

der kommet flere frem i lyset, som naturligvis bliver suppleret.  

Der blev spurgt til om der er tidsbegrænsning for de fondsmidler der er tilsagn om. Det er 

der, typisk et par år, men det er som oftest en formssag at bede om forlænget periode, 

især man er tæt på målet som vi er. 

Web-master Anders Sørensen præsenterede Cykelturene og brug af den tilhørende app.  

1. Kassereren, Irene Andersen, fremlagde regnskab for 2022 og forslag til kontingent 

for 2023. Der var ingen bemærkninger til regnskabet, det blev godkendt. 

Kontingentet er uændret 200 kr.   

Ligeledes fremlagdes budget for 2024. 

Der var stor tak til kassereren for det fine arbejde der bliver udført med regnskabet. 

 

 



 

 

 

 

 

2. Indkomne forslag: 

Bestyrelsen forslår ændring af vedtægter (Vedtægter er udsendt sammen med 

indkaldelsen: 

§ 4 medlemskab foreslås ændret fra nuværende til 

Stk. 1    Interesserede kan opnå medlemskab mod indbetaling af kontingent. 

Stk. 2    Medlemmer har gratis adgang til museet. 

Stk. 3    Der betales entre til foredrag. 

De forslåede ændringer blev vedtaget. 

3. Valg af bestyrelse, herunder 1 suppleant og 2 revisorer. 

Anders Skjøt Sørensen er på valg og ønsker genvalg. 

Claus Skaarenborg er på valg og ønsker genvalg. 

Søren Rabenhøj er på valg og modtager efter 20-års tro arbejde i bestyrelsen 

genvalg.  

Suppleant Henrik Bonnerup-Kjær ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår Peter 

Thomas Davidsen som ny suppleant, Peter blev valgt. 

Revisorerne Jørgen Emdal Larsen og Søren Baj Lund modtager genvalg. 

Eventuelt   

Der er behov for at tænke nogle kreative muligheder for at sikre økonomi til museets drift. 

Det er vores håb med den nye udstilling, at vi kan tiltrække flere besøgende i åbningstiden 

samt flere gruppebesøg. 

 

 

  

               Lars Neumann                                                   Kurt H. Nielsen                  

               Formand                                                            Dirigent 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


